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V CéZArEI žil istý muž mENom KoRNéLIus, stotník kohoRTY, zvanej ITalská. Bol nábožný a bohabojný s cELým svojím domom. Dával veľa aLMužiEN ľudu a ustavične sa modLIl k Bohu. RAz okolo trETej
hodiny popoludní vidEL jasne vo vidENí BožiEHo anjELa, ako pRIchádZA k nEMu a oslovuje ho: „KoRNéLIus!“ Ale on na nEHo hľadEL a preľaKNUTý povedal: „Čo je, Pane?“ Odpovedal mu: „Tvoje modLItby
a TVoje aLMužny vystúpiLI pred Božiu TVár a on si na ne spomENul. A tERaz pošLI mužov do JoPPe a ZAvoLAj si Šimona s prímENím PETER; býva u istého Šimona, garbiaRA, čo má dom pRI moRI.“ A keď anjEL,
čo s ním hovoRIl, odišiEL, ZAvoLAl si dvoch sluhov a nábožného vojaKA z tých, čo mu boLI podRIadENí, všETko im porozprával a posLAl ich do JoPPe. Na druhý deň, keď boLI na ceste a blížiLI sa k mestu,
PETER vyšiEL okolo poludnia na strechu modLIť sa. Keď vyhLAdol, chcEL jesť. Kým mu pRIpRAvovaLI, padol do vYTržENia. VidEL oTVorENé nebo a zostupovať akúsi nádobu, ako veľké presTIERadlo,
spúšťané ZA šTYRI rohy na zEM. BoLI v nej všETKY druhy šTVoRNožcov, zEMepLAzov a nebeské VTácTVo. I ZAznEL mu hLAs: „PETER, vstaň, ZAbíjaj a jedz!“ Ale PETER povedal: „Nijakým činom, Pane, veď som
nikdy nejedol nič poškvRNENé a nečisté.“ Ale hLAs sa mu ozval znova, druhý RAz: „Čo Boh očisTIl, TY nENazývaj poškvRNENým.“ Toto sa opakovalo tRI RAZY a hneď boLA nádoba vZAtá do neba. Kým bol
PETER v rozpakoch, čo to bol ZA úKAz, KTorý vidEL, ZAstaLI pRI bráne muži, KTorých posLAl KoRNéLIus, a dopYTovaLI sa na Šimonov dom. ZAvoLALI a pýtaLI sa, či tam býva Šimon s prímENím PETER: Ako PETER
prEMýšľal o vidENí, Duch mu povedal: „Hľadajú ťa tRAja muži. Vstaň teda, zíď dolu a bez váhania choď s nimi, lebo som ich ja posLAl.“ PETER ZIšiEL k mužom a povedal: „Ja som tEN, KTorého hľadáte.
KvôLI čomu ste pRIšLI?“ Oni povedaLI: „Stotník KoRNéLIus, spRAvodLIvý a bohabojný muž, KTorému cELý židovský národ vydáva svedecTVo, dostal poKYn od svätého anjELa aby si ťa pozval do domu
a vypočul TVoje slová.“ ZAvoLAl ich teda dnu a pohosTIl. Na druhý deň vstal a šiEL s nimi a niEKtorí bRATIa z JoPPe ho sprEVádZALI. V ďalší deň pRIšiEL do CéZArEY. KoRNéLIus ich už čaKAl spolu s pozvanými
príbUZnými a najbLIžšími pRIateľmi. Keď PETER pRIchádZAl, KoRNéLIus mu vyšiEL v ústrETy, padol mu k nohám a poklonil sa. Ale PETER ho zdvihol a povedal mu: „Vstaň, aj ja som lEN človEK.“ Ako sa s ním
rozprával, vošiEL dnu a našiEL tam mnoho zhromaždENých. I povedal im: „Vy viETe, že Žid sa nesmie spolčiť’ ani strETnúť s cudZIncom. Ale mne Boh ukáZAl, že nEMám nikoho nazývať poškvRNENým
alebo nečistým človEKom. PrETo som pRIšiEL bez váhania, keď ste ma pozvaLI. A pýtam sa, kvôLI čomu ste ma pozvaLI?“ KoRNéLIus povedal: „Sú to šTYRI dni práve v túto hodinu, čo som sa o trETej
hodine popoludní modLIl vo svojom dome. Tu predo mnou ZAstal muž v biELom odEVe a povedal mi: „KoRNéLIus, TVoja modLItba je vysLYšaná a Boh si spomENul na TVoje aLMužny. PošLI teda do JoPPe
a ZAvoLAj si Šimona s prímENím PETER; býva v dome garbiaRA Šimona pRI moRI.“ Hneď som teda posLAl po teba a TY si dobre urobil, že si pRIšiEL. A tERaz sme my všETci tu pred Božou TVárou, aby sme
vypočuLI všETko, čo TI Pán pRIkáZAl.“ Vtedy PETER oTVoRIl ústa a povedal: „NaoZAj poznávam, že Boh nENadŕža nikomu, ale v KAždom národe mu je milý tEN, KTo sa ho bojí a koná spRAvodLIvo. Synom
IZRAELa zosLAl slovo a zvestoval pokoj sKRze JežišaKRIsta; on je Pánom všETkých: Vy viETe, čo sa počnúc od GaLIlEY po KRste, KTorý hlásal Ján, dialo po cELej JudEI; ako Boh pomaZAl Ježiša z NaZArETa
Duchom Svätým a mocou a on chodil, dobre robil a UZdRAvoval všETkých posadnUTých diablom, lebo bol s ním Boh. A my sme svedKAmi všETkého, čo urobil v judejskejKRAjine i v JERUZAlEMe. Ale
ZAvesiLI ho na drEVo a ZAbiLI. Boh ho trETiEHo dňa vzKRIesil a dal mu, aby sa zjavil – nie všETkému ľudu, ale svedkom, KTorých Boh vopred určil, nám, čo sme s ním po jEHo zmŕTVychvstaní jedLI a piLI.
A pRIkáZAl nám, aby sme ľudu hlásaLI a dosvedčovaLI, že to jEHo Boh ustanovil ZA sudcu živých i mŕTVych. JEMu vydávajú všETci proroci svedecTVo, že pre jEHo mENo dosiahne odpustENie hRIechov
KAždý, KTo v nEHo vERí.“ Kým PETER toto hovoRIl, zostúpil Duch Svätý na všETkých, čo počúvaLI slovo. A vERiaci z obRIezKY, čo pRIšLI s PETrom, žasLI, že sa dar Ducha Svätého vyLIal aj na pohanov, lebo
ich počuLI hovoRIť jaZYKMi a vELebiť Boha. Vtedy PETER povedal: „Môže ešte niEKto ZAbrániť, aby boLI vodou poKRstENí tí, čo dostaLI Ducha Svätého tak ako my?“ A rozkáZAl ich poKRsTIť v mENe Ježiša
KRIsta. Potom ho prosiLI, aby u nich niEKoľko dní zostal.
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